



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

17-ЛЕТНИЙ ДОБРОВОЛЕЦ



На протяжении последних лет сотрудники Следственного управления СК России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу не оставляют без внимания 95-летнего ветерана Великой Отечественной войны Петра Тихоновича Дрочнева.

В августе 1943 года в возрасте семнадцати лет Петр Тихонович добровольно пришел на призывной пункт. Сначала молодого бойца оставили служить в тылу – до мая 1944-го он охранял склады на Бакарице под Архангельском, где разгружались суда из арктических конвоев, доставлявших в истерзанный войной Советский Союз ленд-лизские грузы.

В конце мая 1944 года Петр Тихонович оказался уже в действующей армии. Воевал стрелком-пехотинцем в 1-м батальоне 943-го стрелкового полка 257-й стрелковой дивизии на 1-м Прибалтийском фронте, которым командовал генерал армии И. Х. Баграмян. Дивизия только



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

что прибыла на фронт из резерва ставки Верховного Главнокомандования и с ходу включилась в битву за освобождение города Полоцка в Белоруссии. В ходе четырехдневных ожесточенных боев воины 1-го Прибалтийского фронта овладели Полоцким оборонительным районом, уничтожили шесть немецких дивизий, продвинулись вперед на 130 километров и заняли выгодные рубежи для наступления на Даугавпилс и Шауляй. Началось освобождение Латвии и Литвы.

27 июля 1944 года части 1-го Прибалтийского фронта завязали бои за город Шауляй. В этом сражении бойцы и командиры 257-й стрелковой дивизии покрыли себя неувядаемой славой – за массовое мужество и героизм, проявленные при прорыве обороны противника в районе Шауляя все ее артиллерийский и стрелковые полки Указом Президиума Верховного Совета СССР были награждены орденами. 243-й стрелковый полк стал Краснознаменным. Петр Тихонович в бою за Шауляй получил множественные ранения: десять осколков от мины застряли в бедре, еще три в крестце и столько же в левой руке, вражеская пуля прошла насквозь икру правой ноги.

Полгода лечился в госпитале, восстанавливался. В феврале 1945 года выписался и получил направление в школу санинструкторов в Казань. Затем охранял артиллерийскую базу под Саратовом. Демобилизовался в декабре 1945 года. Вернулся домой, в Архангельскую область. Награжден медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны.

Офицеры СУ СК России по Тульской области регулярно навещают Петра Тихоновича, поздравляют его с праздниками, слушают воспоминания о военной юности, желают здоровья и долголетия, всегда приходят не с пустыми руками и в конце встречи неизменно заверяют Петра Тихоновича, что будут достойно служить России и брать пример с ветеранов Великой Отечественной войны. Петр Тихонович благодарит офицеров за внимание и заботу и отмечает, что очень важно помнить страшные и тяжелые уроки войны, чтобы сейчас эффективно противодействовать вновь поднимающим голову нацизму и фашизму.

Светлана Гарнаева, СУ СК России по Архангельской области
и Ненецкому автономному округу

16 Мая 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-87-15-maya-2022/item/1687417>